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Rada Miejska w Grójcu 

Radni - Sesja 

Protokół Nr 2/2024  

Sesja w dniu 13 maja 2024 

Miejsce posiedzenia: Ratuszu Miejskim 

Obrady rozpoczęto 13 maja 2024 o godz. 14:00, a zakończono o godz. 15:13 tego samego dnia 

W posiedzeniu wzięło udział 21 członków 

Obecni: 

1. Jerzy Antoniewicz 

2. Wiesława Antoszewska 

3. Karol Biedrzycki 

4. Robert Dobrzyński 

5. Henryk Feliksiak 

6. Tomasz Justyński 

7. Monika Kozłowska 

8. Daniel Marcinkowski 

9. Małgorzata Molenda 

10. Artur Moskal 

11. Dorota Niedbała 

12. Łukasz Pietrzak 

13. Małgorzata Piwarska 

14. Dariusz Prykiel 

15. Kamil Sobczak 

16. Grzegorz Stolarek 

17. Artur Szlis 

18. Małgorzata Szymańczak 

19. Anna Śliwa-Jóźwik 

20. Damian Woźniak 
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21. Dariusz Woźniak 

1. Otwarcie sesji. 

Przewodnicząca Rady Miejskiej  Pani Dorota Niedbała otworzyła drugą sesję Rady Miejskiej w Grójcu. 

powitała wszystkich obecnych na Sali i  wszystkich oglądających transmisję z obrad. 

2. Ślubowanie Radnego Dariusza Prykiela 

Przewodnicząca Pani Dorota Niedbała przeczytała rotę ślubowania , a Radny  Pan Dariusz Prykiel 

złożył ślubowanie przez wypowiedzenie słowa „Ślubuję”.  

Pani Dorota Niedbała poprosiła Panią Agnieszkę Skarżyńską – Przewodniczącą Miejskiej Komisji 

Wyborczej o przekazanie radnemu  Dariuszowi Prykielowi  Zaświadczenia o wyborze na Radnego 

Rady Miejskiej w Grójcu. 

Następnie sprawdzono kworum. 

3. Przyjęcie proponowanego porządku obrad. 

Radny Karol Biedrzycki zapytał dlaczego  został zmieniony porządek obrad i poprosił aby w 

przyszłości  wszelkie zmiany  w porządku obrad były głosowane na sesji. 

Pani Przewodnicząca Dorota Niedbała  przeprosiła za zaistniałą sytuację i wyjaśniła, że  wprowadzone 

zmiany były podyktowane szybkimi decyzjami, które trzeba było podjąć w ostatnich dniach przed 

sesją. 

Spytała czy są pytania do przedstawionego porządku obrad -  pytań nie było. 

Głosowano w sprawie 

Przyjęcie proponowanego porządku obrad. 

Wyniki głosowania 

ZA: 17, PRZECIW: 4, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne 

ZA (17) 

Jerzy Antoniewicz, Karol Biedrzycki, Robert Dobrzyński, Henryk Feliksiak, Tomasz Justyński, 

Monika Kozłowska, Daniel Marcinkowski, Małgorzata Molenda, Dorota Niedbała, Łukasz 

Pietrzak, Dariusz Prykiel, Kamil Sobczak, Grzegorz Stolarek, Artur Szlis, Anna Śliwa-Jóźwik, 

Damian Woźniak, Dariusz Woźniak 

PRZECIW (4) 

Wiesława Antoszewska, Artur Moskal, Małgorzata Piwarska, Małgorzata Szymańczak 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 
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NIEOBECNI (0) 

4. Rozpatrzenie uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Burmistrza Gminy i Miasta Grójec. 

Przewodnicząca Rady Miejskiej Pani Dorota Niedbała przeczytała projekt uchwały. 

W dyskusji wzięli udział: 

• Monika Kozłowska 

• Monika Kozłowska  - (Ad Vocem) 

• Artur Szlis  - (Ad Vocem) 

 

Radna Pani Monika Kozłowska przedstawiła swoje uwagi do uchwały w sprawie ustalenia  wynagrodzenia 

dla Burmistrza. Jej zdaniem podnoszenie sobie wynagrodzenia na samym początku  nowej kadencji jest 

pewnym nietaktem. Ponadto Radni nie mieli możliwości zapoznania się ze sprawozdaniem finansowym za 

poprzedni rok, ani raportem o stanie gminy. w związku z czym jest za wcześnie na podejmowanie takiej 

decyzji i wnioskuje aby na ten moment pozostawić wynagrodzenie Burmistrza na dotychczasowym 

poziomie. Natomiast po powołaniu Komisji Rady Miejskiej, będzie można przyjrzeć się finansom gminy i 

podjąć stosowną decyzję o zwiększeniu wynagrodzenia. Dodała, że brakuje jej również analizy, o ile 

wynagrodzenie będzie zwiększone, bo z jej wyliczeń (zaznaczyła, że może się mylić), wynika, że jest to  

4700 zł brutto miesięcznie i czym taki wzrost płacy burmistrza jest podyktowany. Powiedziała że rozumie, 

że poprzednie wynagrodzenie było na najniższym poziomie,  jaki przewiduje ustawa, natomiast 

zwiększenie wynagrodzenia o tak zasadniczą kwotę, chciałaby, aby było wyjaśnione konkretnym 

uzasadnieniem. 

Burmistrz Dariusz Gwiazda odnosząc się do wypowiedzi Pani Moniki Kozłowskiej powiedział, że te 

wyliczenia to są chyba z sufitu i powinno się w partii rządzącej wiedzieć, że jeśli 80% jest minimalne 

wynagrodzenie to jakiś poziom reprezentuje i tłumaczenie tego, to nie w tym miejsku i nie teraz. 

Poinformował, że jego wynagrodzenie zasadnicze w poprzedniej kadencji wynosiło około 8500 zł, a teraz 

jest 10 400 zł. 

Radna Monika Kozłowska dodała, że na wynagrodzenie burmistrza, oprócz wynagrodzenia zasadniczego, 

składa się również dodatek funkcyjny, proponowany tutaj w kwocie 3450zł, dodatek specjalny w kwocie 

4144 zł i dodatek stażowy, co łącznie daję kwotę 20 040 zł brutto. Jeszcze raz podkreśliła, że są to jej 

wyliczenia, bo w uzasadnieniu uchwały takich wyliczeń nie ma. 

Burmistrz Dariusz Gwiazda dodał, że po wejściu w drugi próg podatkowy dużo jest  odejmowane. 

Powiedział, że nie prosił o tak duże wynagrodzenie, ale  jest to projekt z którym się absolutnie zgadza, a w 

poprzedniej kadencji został źle potraktowany, bo w sąsiednich gminach wójtowie i burmistrzowie mieli 

maksymalne wynagrodzenie. 

Pani Monika Kozłowska jeszcze raz podkreśliła, że absolutnie nie jest przeciwna podwyżce wynagrodzenia 

burmistrza, tylko jest przeciwna podejmowaniu tej decyzji w dniu dzisiejszym i chętnie wróci do tematu 

po analizie dokumentów o stanie finansów gminy. 
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Radny  Pan Artur Szlis zaapelował do radnych  zgłaszanie się na sesji do dyskusji za pomocą tabletów, co 

ułatwi jej prowadzenie, a także poprawi jakość odbioru transmisji i ułatwi mieszkańcom obserwującym 

obrady, zrozumienie co dzieje się na Sali. 

Głosowano w sprawie 

Rozpatrzenie uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Burmistrza Gminy i Miasta 

Grójec. 

Wyniki głosowania 

ZA: 12, PRZECIW: 8, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne 

ZA (12) 

Jerzy Antoniewicz, Robert Dobrzyński, Henryk Feliksiak, Tomasz Justyński, Daniel 

Marcinkowski, Małgorzata Molenda, Dorota Niedbała, Kamil Sobczak, Grzegorz Stolarek, Artur 

Szlis, Damian Woźniak, Dariusz Woźniak 

PRZECIW (8) 

Wiesława Antoszewska, Monika Kozłowska, Artur Moskal, Łukasz Pietrzak, Małgorzata 

Piwarska, Dariusz Prykiel, Małgorzata Szymańczak, Anna Śliwa-Jóźwik 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Karol Biedrzycki 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

Pani Przewodnicząca Rady Miejskiej stwierdziła, że uchwała została podjęta. 

 Uchwała  Nr II/  3  / 2024 

 

5. Powołanie Komisji Stałych Rady Miejskiej w Grójcu. 

Przewodnicząca Rady Miejskiej Pani Dorota Niedbała przeczytała projekt uchwały w sprawie 

ustalenia liczby członków i składu Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Grójcu. 

Po przeczytaniu poprosiła o zgłaszanie kandydatur przez radnych 

W dyskusji wzięli udział: 

• Małgorzata Szymańczak 

• Jerzy Antoniewicz 

• Monika Kozłowska 
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• Damian Woźniak 

• Karol Biedrzycki 

• Monika Kozłowska 

• Artur Moskal 

• Henryk Feliksiak 

• Monika Kozłowska 

• Tomasz Justyński 

• Robert Dobrzyński 

Głosowano w sprawie 

ustalenia liczby członków i składu osobowego Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Grójcu 

Wyniki głosowania 

ZA: 21, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne 

ZA (21) 

Jerzy Antoniewicz, Wiesława Antoszewska, Karol Biedrzycki, Robert Dobrzyński, Henryk 

Feliksiak, Tomasz Justyński, Monika Kozłowska, Daniel Marcinkowski, Małgorzata Molenda, 

Artur Moskal, Dorota Niedbała, Łukasz Pietrzak, Małgorzata Piwarska, Dariusz Prykiel, Kamil 

Sobczak, Grzegorz Stolarek, Artur Szlis, Małgorzata Szymańczak, Anna Śliwa-Jóźwik, Damian 

Woźniak, Dariusz Woźniak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

 Pani Przewodnicząca Rady Miejskiej stwierdziła, że uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała  Nr II/  4  / 2024 

 

Głosowano w sprawie 

ustalenia liczby członków oraz składu osobowego Komisji Skarg, Wniosków i Petycji 

Wyniki głosowania 

ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
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Wyniki imienne 

ZA (20) 

Jerzy Antoniewicz, Wiesława Antoszewska, Karol Biedrzycki, Robert Dobrzyński, Henryk 

Feliksiak, Tomasz Justyński, Monika Kozłowska, Daniel Marcinkowski, Małgorzata Molenda, 

Artur Moskal, Dorota Niedbała, Łukasz Pietrzak, Małgorzata Piwarska, Dariusz Prykiel, Kamil 

Sobczak, Grzegorz Stolarek, Małgorzata Szymańczak, Anna Śliwa-Jóźwik, Damian Woźniak, 

Dariusz Woźniak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Artur Szlis 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

Pani Przewodnicząca Rady Miejskiej stwierdziła, że uchwała została podjęta. 

Uchwała  Nr II/  5  / 2024 

 

Powołanie Komisji Statutowej Rady Miejskiej w Grójcu. 

W dyskusji wzięli udział: 

• Jerzy Antoniewicz 

• Damian Woźniak 

• Małgorzata Molenda 

• Monika Kozłowska 

• Karol Biedrzycki 

Głosowano w sprawie 

Powołanie Komisji Statutowej Rady Miejskiej w Grójcu. 

Wyniki głosowania 

ZA: 21, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne 

ZA (21) 

Jerzy Antoniewicz, Wiesława Antoszewska, Karol Biedrzycki, Robert Dobrzyński, Henryk 

Feliksiak, Tomasz Justyński, Monika Kozłowska, Daniel Marcinkowski, Małgorzata Molenda, 
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Artur Moskal, Dorota Niedbała, Łukasz Pietrzak, Małgorzata Piwarska, Dariusz Prykiel, Kamil 

Sobczak, Grzegorz Stolarek, Artur Szlis, Małgorzata Szymańczak, Anna Śliwa-Jóźwik, Damian 

Woźniak, Dariusz Woźniak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

Pani Przewodnicząca Rady Miejskiej stwierdziła, że uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała  Nr II/  6  / 2024 

 

6. Sprawy różne i wolne wnioski. 

W dyskusji wzięli udział: 

• Karol Biedrzycki 

• Dariusz Gwiazda (Burmistrz) - (Ad Vocem) 

• Artur Moskal 

• Karol Biedrzycki  - (Ad Vocem) 

• Dariusz Gwiazda (Burmistrz) - (Ad Vocem) 

• Monika Kozłowska 

• Dariusz Gwiazda (Burmistrz) - (Ad Vocem) 

• Artur Moskal 

• Dariusz Gwiazda (Burmistrz) - (Ad Vocem) 

• Dariusz Prykiel 

• Monika Kozłowska 

• Dariusz Gwiazda (Burmistrz) - (Ad Vocem) 

• Henryk Feliksiak 

• Dariusz Gwiazda (Burmistrz) - (Ad Vocem) 

• Artur Moskal 

• Dariusz Gwiazda (Burmistrz) - (Ad Vocem) 

• Artur Moskal  - (Ad Vocem) 
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• Łukasz Pietrzak 

• Dariusz Gwiazda (Burmistrz) - (Ad Vocem) 

• Łukasz Pietrzak  - (Ad Vocem) 

• Dariusz Prykiel 

• Karol Biedrzycki 

 

Radny Karol Biedrzycki zapytał jak idą prace przy PSP Nr 1 , jakie środki zostały dotychczas wydatkowane 

na budowę i czy wybrano już firmę , która  ma wykonać dodatkowe prace po inwentaryzacji? 

Burmistrz Dariusz Gwiazda poinformował, że jutro zostanie podjęta decyzja o wyborze oferty i ma 

nadzieję ,że termin oddania  budynku do użytku, czyli 1 września 2024r zostanie dotrzymany.  Burmistrz 

dodał, że w tej chwili nie poda dokładnej kwoty wydatkowanej na tę inwestycję, ale na następnej sesji po 

rozstrzygnięciu przetargu zostanie podane jakie środki zostały wydatkowane. 

Radna Monika Kozłowska zadała pytanie czy burmistrz pamięta jakie kryteria zostały przyjęte w 

postępowaniu przetargowym, czy była to jedynie cena oraz jaki czas otrzymał wykonawca na wykonanie 

zadania? 

Burmistrz Dariusz Gwiazda odpowiedział, że oddanie budynku powinno nastąpić do 15 lipca 2024r. i 

wykonawca, który miał najniższą ofertę zobowiązał się, że dotrzymać tego terminu. Jeśli chodzi o kryteria 

przyjęte w postępowaniu przetargowym, to  60% stanowi cena , a reszta to gwarancja. 

Radny Artur Moskal zgłosił propozycją, by Rada pochyliła się nad kwestią budowy parkingu przy PSP nr 2. 

Burmistrz Dariusz Gwiazda odpowiedział, że możliwości budowy parkingu przed PSP nr 2 w Grójcu się 

wyczerpały. Jedynie przebudowa ulicy Klonowej tj. poszerzenie jej i zrobienie jednego kierunku, co 

pozwoliłoby utworzyć pod skosem miejsca parkingowe na całej długości. Jest zgoda projektanta na takie 

działania. Potrzebna jest jeszcze zgoda mieszkańców. 

Radny Dariusz Prykiel w odniesieniu do propozycji Pana A. Moskala powiedział, że bardziej byłby za 

zachęcaniem dzieci do jeżdżenia do szkoły np. rowerami, a nie zamienianie terenów zielonych na miejsca 

parkingowe. Wnioskował też, aby sesje rady miejskiej odbywały się jednak w godzinach popołudniowych 

z uwagi na to, że większość radnych pracuje. Zaproponował jeszcze zmianę dnia tygodnia, tak by nie był to 

poniedziałek ani piątek. 

Radna Monika Kozłowska poparła wniosek Pana D. Prykiela. Zapytała, czy jest możliwość, aby 1 dzień w 

tygodniu Urząd Miasta i Gminy w Grójcu, był czynny dłużej, czyli po 16-stej, tak aby pracujący mieszkańcy 

mogli w godzinach popołudniowych załatwić swoje sprawy. Zapytała też, czy są plany, aby parking przy 

urzędzie gminy był dostosowany  także dla osób przyjeżdżających na 15-20 min, zwłaszcza dla rodziców 

odwożących do szkoły swoje dzieci? 

Burmistrz Dariusz Gwiazda odpowiedział, że w Starostwie Powiatowym w Grójcu, złożone zostało 

zapytanie, czy jest możliwość utworzenia takiego samego parkingu jak właśnie przed budynkiem 

Starostwa, czyli możliwości parkowania do godziny. A jeśli chodzi o sesje rady, to burmistrz poinformował, 
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że ze strony pracowników także pojawiła się sugestia, by zmienić dzień posiedzeń rady miejskiej, a co do 

godziny, zadeklarował elastyczność. 

Radny Henryk Feliksiak również zaproponował inny dzień posiedzeń np. środa, godz. 16. Ponadto 

zasugerował, aby zainteresować się opuszczonym budynkiem po TESCO. W tym opuszczonym budynku 

zbierają się różne osoby, także przyjezdne i jego zdaniem istnieje duże zagrożenie pożarowe. 

Burmistrz Dariusz Gwiazda odpowiedział, iż były próby pozyskania tego budynku wraz od firmy TESCO, ale 

nie podjęto z gminą rozmów ponieważ  firma była już domówiona  z obecnym właścicielem. Z uwagi na 

to, że jest to własność prywatna, gmina nie ma wpływu na decyzję o rozbiórce bądź o jakimkolwiek innym 

rozwiązaniu. Obiekt miał być rozebrany całkowicie, lecz z niewiadomych powodów prace zostały 

wstrzymane. Zapowiedział, że Straż Miejska zostanie poproszona o skontrolowanie terenu pod względem 

zagrożenia pożarowego, ale  z wiedzy jaką posiada , wszystkie urządzenia mogące być przyczyną pożaru, 

zostały z budynku usunięte. 

Radny Artur Moskal zapytał Burmistrza, czy będzie rozważana sprawa wyboru schroniska dla zwierząt, , 

odławianych na terenie Gminy Grójec, zlokalizowanego np. w Chynowie, które jest znacznie bliższej niż 

schronisko w Wągrodnie, z którym mamy obecnie podpisaną umowę. 

Burmistrz Dariusz Gwiazda wyjaśnił, że Gmina jest zobligowana prawem zamówień publicznych, więc aby 

dokonać zmiany musimy ogłosić przetarg. Obecnie mamy podpisaną umowę do końca 2024r.  Jeśli 

schronisko z Chynowa, o którym wspomina pan Radny A. Moskal, złoży dobrą ofertę, spełniającą nasze 

oczekiwania, to zmiana jest  jak najbardziej możliwa. 

Radny Łukasz Pietrzak zgłosił dwa pytania. Pierwsze , to jaki jest status sprawy wykonania chodnika 

pieszo-rowerowego z Lesznowoli Grójca, a drugie, to jak gmina zapatruje się na budowę kanalizacji w 

miejscowości Lesznowola. 

Burmistrz Dariusz Gwiazda odpowiedział, że projektant zgłosił do Wojewody sprawę budowy tego 

chodnika, czekamy na uzyskanie zgody. Po zaakceptowaniu tego zgłoszenia, Mazowiecki Zarząd Dróg 

Wojewódzkich będzie miał pełną dokumentację tej inwestycji i po zabezpieczeniu środków  w budżecie 

województwa będzie mógł ogłosić przetarg na jej wykonanie. A jeśli chodzi o  budowę kanalizacji w 

miejscowości Lesznowola, to wedle obowiązującego prawa nie masz szans na dofinansowanie takiej 

inwestycji. W budżecie takich środków nie mamy, czekamy więc na zmianę przepisów. Jednocześnie 

wspomniał, że bardziej pilną i potrzebną inwestycją w gminie jest budowa nowej oczyszczalni.  

Przewodnicząca Rady Miejskiej zapewniła, że pochylimy się nad terminami posiedzeń sesji oraz podała 

terminy najbliższych posiedzeń komisji. 

7. Zakończenie sesji. 

Przewodnicząca Rady Miejskiej Pani Dorota Niedbała podziękowała i zakończyła obrady Rady Miejskiej w 

Grójcu  

                                                                      Przewodnicząca 

                                                                        Rady Miejskiej w Grójcu  

Przygotowała: Agnieszka Stolarska 


